



**ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ**

**ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ, НАЦІОНАЛЬНОСТЕЙ, РЕЛІГІЙ  
ТА ОХОРОНИ ОБ'ЄКТІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ**

---

вул. Канатна, 83, м. Одеса, 65107, телефон (048) 722-04-15 факс (048) 728-38-20  
[cultura\\_region@od.gov.ua](mailto:cultura_region@od.gov.ua) Код ЄДРПОУ 40055626

**РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-професійну програму «Історія та археологія»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 032 «Історія та археологія»  
галузь знань 03 – Гуманітарні науки  
розроблену на факультеті історії та філософії  
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова**

Освітньо-професійна програма для магістрів за спеціальністю 032 «Історія та археологія» в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова є добре збалансованою, що дозволяє студентам отримати необхідні загальні та фахові компетентності, теоретичні знання та практичні навички для професійної діяльності в галузі історії та археології.

Однією з ключових складових цієї програми є підготовка студентів до наукової діяльності через такі курси, як «Теорія та методологія історії», «Методологія та організація наукових досліджень з історії та археології» та проходження виробничої (науково-дослідної) практики. Це сприяє підвищенню конкурентоздатності випускників на ринку праці.

Додатковим позитивним аспектом програми є підготовка студентів до навчання протягом усього життя, формування компетентностей, знань, вмінь та навичок, які дозволять їм успішно розвивати свої професійні кар'єри, включаючи можливість продовження навчання на докторському рівні вищої освіти.

Проте, сучасні університети відіграють важливу роль не лише у навчанні викладачів та дослідників, а й у підготовці фахівців для державних установ,

зокрема у галузі охорони культурної спадщини. Рецензована магістерська програма включає чіткі фахові компетентності, які спрямовані на формування професійних якостей майбутніх спеціалістів у галузі охорони культурної спадщини. Але означені компетентності та пов'язані з ними результати навчання, з огляду на наявні в програмі освітні компоненти, можуть бути забезпечені лише опосередковано. Тому рекомендую розробникам освітньої програми підсилити навчальну складову, присвячену питанням охорони культурної спадщини, дослідженню пам'яті, комунікативних практик та міжкультурних комунікацій, а також роботі здобувачів із сучасними медіа.

Окрім того, фокусом програми є «підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні задачі дослідницького та/або інноваційного характеру в сфері історії та археології з урахуванням особливостей історичних процесів на півдні України та у Причорноморському регіоні». Хотілося б побачити серед освітніх компонентів дисципліну, присвячену регіональним студіям, історії півдня України у світовому вимірі тощо.

Загалом, рецензована освітньо-професійна програма «Історія та археологія» для другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 «Історія та археологія» Одеського національного університету імені І. І. Мечникова відповідає вимогам стандарту вищої освіти та може бути рекомендована до впровадження.

12.04.2024 р.

Рецензент,  
заступник директора Департаменту –  
начальник управління культури,  
національностей та релігій Департаменту  
культури, національностей, релігій та  
охорони об'єктів культурної спадщини  
Одеської обласної державної адміністрації



Ярослава РІЗНИКОВА